



Участие в соревнованиях приняли 11 уральских бойцов из Екатеринбурга, Талицы и Берёзовского, а также спортсмены из Украины, Киргизии и Казахстана

В Екатеринбурге прошёл вечер боёв MMA

Данил ПАЛИВОДА

В минувшие выходные в Екатеринбурге состоялся турнир по смешанным единоборствам «Ратиборец». В боях принимали участие 28 спортсменов, в том числе и представители Свердловской области.

Всего зрители увидели 14 боёв, а главным событием вечера стал поединок свердловчанина Руслана Рахмонкулова и кыргызстанца Абдусалама Кубанчибека за титул чемпиона AFC в лёгком весе. Представитель Талицы Руслан является семикратным победителем турниров «Ратиборец», победителем первенства России по армейскому рукопашному бою, двукратным победителем первенства мира и победителем первенства Европы по универсальному бою. Бойцы провели на ринге все три раунда, после чего единогласным решением судей победителем был признан Рахмонкулов.

Соперник был очень сильный, мы оба выступили достойно. На данный момент это моё главное достижение на профессиональном ринге, но это ещё не предел, теперь бу-

ду стремиться дальше, — сказал после боя Руслан.

Помимо этого, екатеринбуржцев, пришедших в спортивный комплекс «Арена», где проходили соревнования, ждали не менее яркие бои. Например, состоялся матч-реванш между 20-летним уральцем Александром Грозным и Сухробом Давлатовым. Бойцы записали друг другу видеообращение, чем подогрели особый интерес к поединку. Одна-ко как ни старался Давлатов взять реванш у Грозина, сделать ему это не удалось.

— В этот раз мой соперник подготовлен, был сильным, и с ним было тяжело драться. Но, тем не менее, я всё сделал. Я осознал, что у меня в бою было много ошибок, надо над ними поработать и идти дальше, — отметил Александр Грозин.

Главная задача турнира — поиск местных талантов, которые смогут представлять область на профессиональном уровне в MMA. Также это шанс для спортсменов заявить о себе. Так, к Грозину сейчас проявляют интерес сразу две топовые российские организации с хорошим положением на международной арене.

Бой за шахматную корону

Сергей Карякин 5,5 : 5,5 Магнус Карлсен 5,5

Последний ход?

От шахматной короны Карякина или Карлсена, возможно, отделяет одна партия



Наум РАШКОВСКИЙ, гроссмейстер, шахматный тренер — специально для «ОГ»

В Нью-Йорке проходит матч за звание сильнейшего шахматиста мира между экс-лидером екатеринбургского «Малахита» Сергеем Карякиным и норвежцем, действующим чемпионом мира Магнусом Карлсеном.

В минувшую субботу в Нью-Йорке состоялась 11-я, предпоследняя, партия (с классическим контролем времени) матча за мировую шахматную корону между Сергеем Карякиным (белые) и Магнусом Карлсеном.

Соперники вновь не выявили победителя, согласившись на 34-м ходу на ничью. В ночь с 28 на 29 ноября гроссмейстеры сыграют последнюю, возможно, решающую партию с классическим контролем времени. Шансы равны, но у кого окажется крепче нервы?

Благодаря равной позиции. Может быть, больше шансов было у чёрных, но Сергей грамотно провёл окончание партии и не дал возможности Карлсену довести дело до победы. Поэтому партия получилась довольно равной. Жаль, что Сергей опять практически ничего не получил белыми. Но эту партию уже нужно оставить и ждать последней встречи «классикой», которая многое покажет.

Давать прогноз я не буду. Да и делать это весьма сложно. Сейчас идёт равная борьба и тут уже, как говорится, у



11-я партия. Окончательная позиция на доске после хода Карякина — ферзь e4. У Карлсена уже не было вариантов обострить данную позицию, а Карякина вполне устраивал вечный шах. После нескольких попыток что-то изменить на доске, шахматисты согласились на ничью. Многие эксперты предсказывали такой исход уже на 26-27-м ходах, но по регламенту гроссмейстеры должны были доиграть до 30-го хода, чтобы заключить мирное соглашение

кого нервы крепче. Если рассуждать об объективных вещах, то, наверное, 12-я партия должна закончиться ничью. Будет ли Карлсен пробовать реализовать преимущество белых? Всё будет зависеть от того, как они разыграют дебют. Если позиция будет у него чуть лучше — он будет «жаты», и придётся сдерживать его натиск. Мои более молодые коллеги — гроссмейстеры Александр Грищук и Борис Гельфанд считают, что

ВОКРУГ ИГРЫ



Одна из первых фотографий Сергея Карякина (слева) и Магнуса Карлсена. Сделана она десять лет назад — в 2006 году

Сергей Карякин старше Магнуса Карлсена больше чем на полгода. Карякин родился 12 января 1990-го, а Карлсен 30 ноября этого же года. Также россиянин раньше норвежца получил статус гроссмейстера. Так, в возрасте 12 лет и 7 месяцев Карякин попал в Книгу рекордов Гиннесса как самый молодой гроссмейстер в истории. Карлсену, чтобы получить это звание, потребовалось на полгода больше — 13 лет, 4 месяца и 27 дней.

Карякин и Карлсен знают друг друга с 11 лет. За это время у них сложились приятельские отношения. В юном возрасте они часто вместе отдыхали после турниров. Сейчас созваниваются и общаются по Скайпу. Магнус был одним из первых, кто поздравил россиянина с победой на турнире претендентов.

Первый официальный поединок между ними (по классическим шахматам) состоялся 18 января 2005 года в городе Вейк-ан-Зе (Нидерланды) — тогда Карякину уже было шестнадцать, а Карлсену пятнадцать. Тогда после 40 ходов юные гроссмейстеры согласились на ничью. Всего же до матча за звание чемпиона мира Карлсен и Карякин сыграли между собой 21 «классическую» партию. Магнус выиграл четыре матча, а Сергей всего одну и ещё 16 поединков завершились ничью.

при удобном случае Сергей должен атаковать. Возможно, если Карлсен начнёт «насиловать» позицию, если в равном положении он где-то перегнет. Тогда Сергей, конечно, сможет этим воспользоваться и поймать его.

Не скрою — все ждут, что Сергей возьмёт и выиграет последнюю партию и станет чемпионом. Не скажу, что это будет чудом — такой вариант возможен, но пока мы наблюдаем борьбу равных соперников.



Алексей Воробьев пел, танцевал и фотографировался с первыми рядами фанатов — остальные наблюдали за действием на большом экране

«Главный холостяк» страны выступил в Екатеринбурге

Ольга КОШКИНА

В выходные на открытии одного из парфюмерных магазинов уральской столицы выступил артист, певец и главный герой последнего сезона телепроекта «Холостяк» Алексей Воробьев. Последний раз он приезжал сюда пять лет назад, когда проводил в уральской столице общегородской конкурс красоты «Мисс Екатеринбург».

Как и накануне, во время встречи с рэпером Тимати всем поклонникам — а основную аудиторию составляли девушки до 25 лет — не хватило места внутри. Чтобы занять места поближе к сцене, фанатки занимали очередь за четыре часа до мероприятия.

На вопросы журналистов певец ответил прямо со сцены, а затем устроил фотосессию, при этом сам охотно делал селфи с фанатами. Желая сфотографироваться оказалось так много, что охранникам стоило труда удержать на месте ограждения. Среди представителей сильного пола де-

МИНИ-ИНТЕРВЬЮ

— Накануне свой парфюм презентовал Тимати. А если бы вам предложили создать эксклюзивный аромат, то каким бы он был?
— Честно — я ещё не дошёл до того, чтобы говорить: «Хочешь пахнуть, как Леша Воробьев?» У меня есть три любимых парфюма, один из которых не продается в России. Я просто смешал бы их в одном флаконе в равных пропорциях, и если бы получилось что-то более-менее приятное, посвятил бы его уральским поклонникам.

— В Екатеринбурге живёт ваш тёзка — политик Алексей Воробьев. Если бы вы были законодателем, какой бы закон предложили?
— Если честно, я никогда не лез в политику, но горжусь, что у меня есть такой тёзка на Урале. А если бы такая возможность была, то я предложил бы какой-нибудь законопроект в сфере искусства. Например, о том, что любой человек, который выходит на сцену, должен иметь диплом и быть профессионалом своего дела. Если пошёл — пой хорошо.

— Каким был год в творческом плане и что вас вдохновляет сейчас?
— Люди, которые ждут творческого озарения от высших сил, вступают тратят много времени. Я не тот человек, который ищет вдохновения. Если я должен написать песню к завтрашнему дню, я просто достаю пианино и начинаю писать. Весь этот год я тоже усердно трудился, и могу похвастаться одним из радостных его итогов: я получил первую в жизни премию «Золотой граммофон».

из песен — «Официантка Маша» из сериала «Деффчонки» — Алексей пригласил одну из поклонниц и, к зависти остальных, станцевал с ней экспромтом.

Этот вопрос мы в разное время задавали практически всем заинтересованным сто-

Кому нужен опыт в сто поражений?

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В воскресенье в матче чемпионата Женской хоккейной лиги команда Свердловской области проиграла в гостях «Динамо» из Санкт-Петербурга со счётом 0:9. Ничего не примечательная игра стала по-прежнему «исторической» — команда из Екатеринбурга проиграла в чемпионате страны 100-й (!) раз подряд.

К печальному «рекорду» свердловские хоккеистки шли более трёх лет — с октября 2013 года, когда была одержана последняя победа — по буллитам тогда ещё «Спартак-Меркурий» обыграл команду «Комета». В ноябре того же года были ещё два поражения по буллитам, оценивающиеся в одно очко, а затем и вовсе беспрецедентная серия из матчей на «ноль» (не в общепринятом значении — без пропущенных шайб, а в более удручающем — без набранных очков).

Скажу сразу, меньше всего сейчас хотелось бы подвергать критике самих девушек — команда всё это время играет фактически молодёжным составом и заведомо уступает в классе соперницам. Ныне играют четверо девушек 2000 года рождения и моложе, большинство остальных чуть старше. В соперники к сборной Свердловской области опытные команды, многие из которых усилены легионерами. Тут уж — действительно: не стреляйте в пианиста — он играет как умел. Вопрос в другом — зачем нужна команда, которая без вариантов проигрывает всем подряд и выставляет Свердловскую область на посмешище хоккейного мира?

Этот вопрос мы в разное время задавали практически всем заинтересованным сто-



Вчера хоккеистки Свердловской области разменяли уже вторую сотню поражений, проиграв петербургскому «Динамо» со счётом 0:12

ронам. Сначала существование команды оправдывали тем, что в ней есть вратарь сборной Юлия Лескина, но и она, дольшая остальных оставшаяся в родной команде, перед началом прошлого сезона ушла в уфимскую «Агидель» (которая, кстати, почти на треть состоит из свердловчанок). Ещё один аргумент — женский хоккей входит в число приоритетных для Свердловской области видов спорта, то есть тех, которые федеральное министерство спорта поручает нашему региону развивать. По идее, такие поручения должны сопровождаться и финансовой поддержкой (тем более когда речь идёт о таком заведомо убыточном виде спорта, как женский хоккей). Но вся помощь ограничилась 60 миллионами рублей, которые федеральные спортивные ведомство выделило на все женские команды лет пять назад.

Последний аргумент, который приводили бывший тренер свердловской команды Андрей Анисимов и сменявшая его ныне Юлия Перова: «Да, команда всем проигрывает, девчонки в этих матчах набывают шишек, но получат неоценимый опыт, окрепнут, созреют для будущих побед». Звучит красиво, и можно было бы принять его в первый, ну даже и второй сезон. Но подобному «опыту» пошёл уже четвёртый год, сколько ещё наши хоккеистки будут выполнять роль тренировочной груши?

Не знаю, как свердловскому спортивному начальству, а мне было очень обидно читать недавнее интервью нашей землячки из Первоуральска, одной из сильнейших хоккеисток России Екатерины Смоленцевой, которая сейчас играет в Уфе. После «хет-трика» в ворота свердловчанок («Агидель» выиграла 12:0) Смоленцева заметила: «Я считаю, что «хет-трики» особенно ценны в ворота других команд, а тут девчонки молодые, им можно было больше забивать».

Так что, наверное, уже пора что-то решать с женским хоккеем в Екатеринбурге — если действительно хотим иметь команду, то найти не такие уж большие деньги для того, чтобы вернуть своих воспитанниц и собрать беспоспособный коллектив. А молодёжь должна играть со своими сверстницами. Такой опыт им куда полезнее будет, чем сто матчей за три года без побед.

ПРОТОКОЛ

ФУТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА, 15-й тур
«Локомотив» (Москва) — «Урал» (Екатеринбург) — 1:1 (0:0).
«Урал»: Заболотный, Кулаков, Данцев, Динга, Фонтанель, Фидлер, Ставецк (Коробов, 45), Лунгу, Павленко, Чанурия (Серченко, 58), Павлюченко.
Голы: 1:0 Пейчинович (86), 1:1 Фидлер (90+2).
Другие матчи: «Уфа» — «Оренбург» — 1:0. «Амкар» — «Арсенал» — 1:0. ЦСКА — «Рубин» — 0:0. «Терек» — «Спартак» — 0:1. «Крылья Советов» — «Томь» — 3:0. «Ростов» — «Анжи» — 2:0. «Краснодар» — «Зенит» — 2:1.
Положение команд: «Спартак» — 37 очков, «Зенит» — 31, «Краснодар» — 27, ЦСКА — 26, «Терек» — 25, «Ростов» — 24, «Уфа» — 22, «Рубин» — 20, «Анжи» — «Локомотив» — по 17, «Оренбург» — 12, «Урал», «Крылья Советов» — по 11, «Томь», «Арсенал» — по 9.

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Атомобилист» (Екатеринбург) — «Куньлунь» (Пекин) — 4:3 (0:0, 2:0, 2:3).
Голы: 1:0 Гаврев (25:22), 2:0 Гинчар (32:11), 2:1 Лавзаева (47:30), 3:1 Гаврев (48:20), 4:1 Гаврев (52:41), 4:2 Коллинс (56:00), 4:3 Бахош (58:43).
Другие матчи: «Барыс» — «Адмирал» (М) — 1:4. «Металлург» (М) — «Витязь» — 5:4. «Салават Юлаев» — «Динамо» (М) — 2:1. «Трактор» — «Локомотив» — 3:1. «Югра» — «Амур» — 1:2. «Северсталь» — ЦСКА — 0:2. «Сибирь» — «Нефтехимик» — 2:6. «Металлург» — «Лада» — 3:2. «Авангард» — «Ак Барс» — 2:3 ОТ. «Спартак» — «Слован» — 4:2. «Торпедо» — «Динамо» (Мн) — 1:4. «Сочи» — «Медвешев» — 0:1. «Динамо» (Р) — «Йокерит» — 1:2. «Барыс» — «Амур» — 2:1 ОТ. «Салават Юлаев» — «Локомотив» — 1:2. «Трактор» — «Витязь» — 3:2. «Северсталь» — СКА — 3:4.
Положение команд в Восточной конференции: «Металлург» (М) — 77 очков (35 матчей). «Авангард» — 68 (35), «Ак Барс» — 73 (37), «Салават Юлаев» — 62 (36), «Трактор» — 56 (35), «Адмирал» — 51 (34), «Куньлунь» — 48 (33), «Барыс» — 47 (33), «Нефтехимик» — 47 (34), «Сибирь» — 45 (36), «Атомобилист» — 44 (35), «Амур» — 41 (36), «Югра» — 39 (35), «Лада» — 38 (35), «Металлург» (Нк) — 21 (36).

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ВХЛ

«Южный Урал» (Орск) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 2:3 Б (0:0, 0:2, 0:0, 0:1).
Голы: Бирюков (2), Васильев — Жлоба, Дорофеев.
«Спутник» одержал пятую победу подряд и вернулся в «зону плей-офф» — на 16-е место.
Другие матчи: «Рязань» — «Звезда» — 7:3. «Буря» — СКА-Нева — 0:2. «Арида-НХ» — «Ермак» — 1:4. «Саров» — «Сокол» — 2:3 Б. «Динамо» (Бш) — «Динамо» (СФ) — 2:3. «Дизель» — «Химик» — 1:2 ОТ. «Чelmet» — «Милот-Прикамье» — 0:3. «Амур» — «Торос» — 2:4. «Рубин» — «Йокерит» — 2:0.
Саратовский «Кристалл», занимавший предпоследнее 25-е место, объявил о том, что из-за проблем с финансированием снимается с турнира.
Положение команд: ТХК — 55 очков (26 матчей), «Сокол» — 54 (27), «СКА-Нева» — 53 (27), «Спутник» — 41 (26)...

БАСКЕТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА (женщины)
«УГМК» (Екатеринбург) — «Динамо» (Курск) — 63:56 (17:12, 17:15, 15:12, 14:17).
Самые результативные: Таурази (15 очков), Торрес (13), Грайнер (10) — Макхотри (21), Оганиси (14).
«В стартовых пятёрках двух лидеров чемпионата России на площадке выступили восемь легионеров и две гражданки России — американки Деанна Нолан у «УГМК» и Зифиния Прици у «Динамо».
Первый матч в нынешнем сезоне сыграла капитан «УГМК» Дайана Таурази.
Другие матчи: «Спартак энд К» — «Енисей» — 76:53. «Волга-Челякит» — «Динамо» (М) — 98:78. МБА — «Казаночка» — 62:66.
Положение команд: «УГМК» — 8 побед (8 матчей), «Динамо» (К) — 7 (8), «Надежда» — 6 (7), «Динамо» (Н) — 6 (9)...

КУБОК РОССИИ (мужчины), 1/8 финала

«Урал» (Екатеринбург) — «Университет-Югра» (Сургут) — 87:68 (15:21, 25:11, 27:16, 20:20).
Самые результативные: Кузмикин (19), Ткаченко (17), Незванкин (14) — И. Александров (16), Маринин (14), Пудкин (13).
«Химки-Подмосковье» (Химки) — «Темп-СУМЗ-УГМК» (Ревда) — 63:76 (15:20, 15:23, 13:19, 20:14).
Самые результативные: Зайцев (23), Патева (12) — Федоскин (26), Глазнов (18).
Другие матчи: «Купол-Родники» — «Самара» — 72:77. «Строитель» (Энгельс) — «Рязань» — 90:77. «Тамбов» — «Саканлин» — 86:87.
В 1/4 финала сыграют «Урал» — «Урмичи» или «Парма», «Спартак-Приморье» или «Иркутск» — «Новосибирск» или МБА, «Самара» — «Темп-СУМЗ-УГМК», «Строитель» — «Саканлин». Впервые в четвертьфинале сыграют два клуба из Свердловской области.

ВОЛЕЙБОЛ

КУБОК РОССИИ (женщины), Предварительный этап, 5-я зона (Красноярск)
«Енисей» — «Метар» — 3:0. «Метар» — «Уралочка-НТМК» — 3:0. «Уралочка-НТМК» — «Енисей» — 3:1.
Итоговое положение команд: «Енисей» — 3 очка (партии — 4:3), «Метар» — 3 (3:3).
«Уралочка-НТМК» — 3 (3:4).
Выступавшая молодёжным составом «Уралочка» выбыла из розыгрыша Кубка России.

Подготовил Евгений ЯЧМЕНЁВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Действующий редактор: Е.А. ЯЧМЕНЁВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основан выпуск (09856)
● полная версия (03802)
на почте
● основан выпуск (73813)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
— материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 5142
Общий тираж 68 763
Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.